



*It's a very real  
pleasure to meet folks  
You're here, messieurs  
Send my best wishes  
to all the folks in the  
Union.  
Continue your  
constructive work  
for peace and for a  
strong united land  
in 1960 Paul Robeson*

## У НАС В ГОСТЯХ ПОЛЬ РОБСОН

**ВСТРЕЧА** со старым другом всегда радостна. Особенно если имя его с любовью и гордостью повторяют люди в самых различных уголках нашей планеты. Голос этого друга, сильный, красивый, уверенный в своей правоте, вот уже много лет звучит, требуя прочного мира во всем мире.

Вы догадались, о ком идет речь. Ну, конечно, это наш общий друг, друг молодежи Москвы и всего Советского Союза, наш Поль Робсон. Сейчас он снова в нашей столице. Мы пришли к нему «домой», в номер гостиницы, где он остановился. Робсон

мало изменился со времени своего последнего приезда. Все те же ясные, веселые глаза, подвижное, улыбающееся лицо, размашистые, широкие движения. Необычными кажутся только небольшие усики и борода, которые он отстриг, чтобы играть Отелло в Шекспировском мемориальном театре. Робсон поглаживает их и смеется: «Гордость мавра!».

Говорит он быстро, экспансивно, сам загорается от собственных мыслей:

— Получалось так, что почти каждый мой приезд в Советский Союз совпадал с каким-либо знаменательным

событием в жизни вашей страны. Прошлый раз это был запуск космической ракеты вокруг Солнца. Теперь таких огромных событий два. И оба имеют большое значение для всего мира. Первое — сокращение советских вооруженных сил. Второе — запуск баллистической ракеты в район Тихого океана. Это великая победа советских ученых. Я часто повторял, что достижения Советского Союза являются достижениями всего прогрессивного человечества.

Сейчас в сознании людей, и особенно американцев, произошли большие сдвиги.

Огромную роль в этом сыграл, конечно, исторический визит Н. С. Хрущева в США. Если раньше сторонники мира в Америке преследовались, если слово «существование» считалось крамольным, то теперь это самое хорошее слово. Многие и многие американцы полюбили теперь эти слова — мир, мирное сосуществование. Это одно из условий, делающее войну невозможной.

Робсону, видимо, очень понравилась эта мысль. Он улыбнулся, потер руки и повторил еще раз по-русски:

— Война невозможна.

Невозможна, — он сделал решительный жест.

Мы просим нашего друга поделиться своими творческими планами.

— Но прежде чем говорить о планах, — начинает Робсон, — мне бы хотелось сказать, что последние 10 лет моей творческой жизни были очень тяжелыми. Моя деятельность как актера была почти полностью приостановлена. Лишь два года назад мне выдали заграничный паспорт, и я смог, если так можно выразиться, восстановить на Западе свою репутацию артиста. Восемь месяцев я играл в Шекспировском ме-

форму общения со зрителями. Я буду читать лекции о музыке, сопровождая их своими песнями. Хочу также читать со сцены стихи. Не оставлю я и общественную деятельность. Буду выступать на митингах и собраниях в защиту мира. Так что, несмотря на мои 62 года, печенером я не буду.

В заключение беседы Робсон говорит:

— Мне бы хотелось передать через вашу газету самый сердечный привет московской молодежи. Молодежь вашей страны вносит огромный вклад в наше общее благородное дело — защиту мира на земле.

«Павел Васильевич» пишет в нашем блокноте: «Настоящее удовольствие приветствовать молодежь здесь, в Москве. Передайте мои сердечные пожелания всей молодежи Советского Союза. Продолжайте свою созидательную работу во имя мира и процветания Советской страны».

Мы прощаемся. Последний вопрос — о будущих встречах. На это Робсон улыбнулся:

— Теперь я буду часто приезжать в вашу страну. Я решил шесть месяцев в году проводить в Советском Союзе и других социалистических странах.

**С. КРУЖКОВ.**

НА СНИМКЕ: Поль Робсон среди рабочих Первого Государственного подшипникового завода.

Фото В. СОРОКИНА и С. МИЛИНКИСА.

МОСКОВСКИЙ РАБОЧИЙ КОМПЛЕКС  
г. Москва

24 ЯНВ 1960